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Procès-verbal de la réunion : Waltenspühl Markus 
Durée de la séance : 14.00 à 17.00 heures 

1. Accueil, appel, élection d'un scrutateur 

Philipp Bucher salue pour la première fois depuis son élection, le président 
d'honneur, les membres d'honneur, les présidents de groupe et les représentants de 
groupe à la conférence des comités 2024. 

Présents : Comité Philipp Bucher, Bruno Eschler, Sandra Heuberger et Markus 
Waltenspühl. 

PH René Dudan, MH Erhard Hess, MH Alwin Hitz, MH Fritz Schlatter. Liliane Bovet, 
Jean-Louis Meyer, Fredi Rempfler, Andreas Scheidegger et Godi Lanz.  

Sont excusés : du comité MH Michel Bovet, PH Ueli Sollberger, MH Peter Dillier, MH 
Godi Gafner et MH Heinz Moser. Christian Moor nouveau président du groupe Berne 
 
Toutes les personnes présentes sont priées de s'inscrire sur la liste de présences. 
Andreas Scheidegger est élu scrutateur, invités 0 votants 13. Majorité absolue 7 
 
2. Procès-verbal de la conférence des comités du 22 avril 2023 
 
Le procès-verbal a été rédigé par Markus Waltenspühl. Aucune modification n'est à 
apporter. Le procès-verbal a été mis en ligne sur le site internet pour y être lu. Philipp 
le met au vote et il est adopté à l'unanimité, un merci pour sa rédaction va à Markus 
Waltenspühl. 
 
3. Rétrospective de l'exposition de club à Tramelan 2023 
 
Philipp Bucher dit ceci : "De mon point de vue, l'exposition du club de Tramelan était 
bien organisée. J'étais présent du début à la fin de l'exposition. La soirée des 
éleveurs était un événement convivial et nous avons été très bien servis. Il aurait été 
bien qu'il y ait encore quelques éleveurs de Béliers nains en plus. 
 
Il y a encore quelques souhaits : 
- Catalogue 

o Ne plus classer les éleveurs par ordre alphabétique (sera adapté dans le 
nouveau règlement d'exposition). 

o Prix des jeunes éleveurs et plaquettes - mentionner le nom du sponsor (sauf 
si ce n'est pas souhaité) 

o Mentionner les vainqueurs des variétés de couleur dans le catalogue. 
 
Il y aurait encore une proposition d'amélioration : 
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-Si vous avez besoin d'aide lors de l'exposition, veuillez joindre un formulaire à 
l'inscription afin que l'on puisse s'inscrire ou demander personnellement. 
 
Liliane Bovet prend la parole et s'excuse pour les erreurs dans le classement et 
remercie, au nom de Michel Bovet et du groupe Romand, tous les éleveurs pour leur 
visite. 
 
Un grand merci également de notre part pour l'organisation et le travail du groupe 
Romand. 

4. Exposition de club à Amriswil 30.11. + 01. déc. 2024, groupe Est 

Le règlement d'exposition sera encore une fois remanié, envoyé à tous les groupes 
et mis en ligne sur le site www.zwergwidder.ch. 

Ordre des variétés de couleur : selon le formulaire d'inscription d'Amriswil, de haut en 
bas, à l'exception des coll. de tachetés, qui passent avant les coll. mixtes. 

Philipp Bucher donne la parole à Alwin Hitz. Il sera livré le jeudi 28.11.24 et le 
jugement aura lieu le vendredi. L'AG a lieu le dimanche à 10.00 heures sans 
discussion préalable avec les présidents. La discussion des animaux n'aura pas lieu. 
(Vote 3 oui ; 6 non) 

Les places de parking à côté de la halle sont payantes, le parking souterrain est 
gratuit. A côté de la halle, il est possible de charger et de décharger, ensuite de se 
garer aux alentours (risque d'amende). 

Important : le donateur des plaquettes Michael Braun et la donatrice du prix JE Rosy 
Burri seront mentionnés dans le catalogue avec les vainqueurs des variétés de 
couleur !  

Dans le règlement d'exposition, il faut encore ajouter l'oreille gauche au numéro de 
box en DE/FR à cause des animaux pucés ! 

Inscription également possible par Klexpo ! inscrivez-vous en tant que responsable 
de votre groupe auprès de KLT/RSK pour obtenir un mot de passe. (C'est beaucoup 
plus simple de ne plus faire circuler les papiers !)  

Merci pour l'organisation et les informations. 
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5. Prochaines expositions du club 
Buttisholz 03.01.2026 - 04.01.2026 ; Livraison ve. 02.01.26  
Plaquettes, donateur Godi Lanz. Merci !  
Don pour le prix des jeunes éleveurs encore ouvert.   

 
Ruswil 03.12.2026 - 06.12.2026 ; groupe Bâle, personne de contact Sandra 
Heuberger ; les experts et les boxes sont commandés. Aide de tous les sous-
groupes 
 
2027 / 28 (Tessin ?) 
2028 / 29 ? ?? 
 
Annoncez-vous auprès du président si vous connaissez quelqu'un avec qui nous 
pourrions nous joindre ou si vous/ils souhaitez l'organiser. 
 
 
6. Propositions 
 
Les propositions étaient jointes en annexe à l'invitation. Il a été discuté des 
propositions concernant les statuts, le règlement des expositions et le règlement des 
challenges lors de la dernière réunion du comité. Alwin a ensuite saisi les 
propositions, merci beaucoup.  
Le président veut passer en revue les propositions après coup : 
Statuts :  
Petite erreur d'écriture corrigée, sinon pas de questions 
 
Règlement des expositions :  
Modification du prix des jeunes éleveurs : le premier lot ou, pour la collection, le 
premier mâle et les deux premières femelles, comptent désormais. 
 
Les collections purement tachetées sont supprimées, car elles peuvent également 
être exposées dans les collections des variétés ou mixtes respectives.   
 
Règlement des challenges : 
Aucune demande de modification 
On cherche encore un donateur pour les challenges des lots et des collections ? 
 
Modification du standard :  
Philipp Bucher souhaite fixer la longueur des oreilles à 25-29 cm. Fritz Schlatter et 
René Dudan prennent la parole : si la longueur des oreilles est raccourcie, le poids 
doit également être diminué. Fredi Rempfler déclare : plus les oreilles sont courtes, 
moins on atteint le poids idéal inférieur ? Godi Lanz dit que la longueur des oreilles 
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donne la longueur de l'animal et la largeur des oreilles donne la largeur de la 
conformation, selon Kern. 
Vote : 1. 25-29 cm ; oui : 7 ; 2. avec réduction de poids ; oui : 6 donc la proposition 
d'une longueur d'oreille de 25-29 cm est présentée sans réduction de poids. Si la 
proposition est acceptée lors de l'AG d'Amriswil, elle sera transmise à la CT. 
 
7. Avenir des groupes ? 
 
Philipp constate que de nombreux groupes ont du mal à pourvoir le comité. 
Lorsqu'un membre de longue date du comité démissionne, il n'y a presque pas de 
nouveau membre du comité pour occuper le poste ou celui-ci reste vacant. 
Il serait tout de même judicieux, à notre époque, de fusionner les groupes ? En un 
club principal ou en moins de sous-groupes ? 
Qu'en pensez-vous ? Ou comment voyez-vous l'avenir des groupes ? 
 
Après une discussion animée entre les personnes présentes, nous sommes 
parvenus à la conclusion que nous allions garder les choses ainsi pour le moment. 
La discussion a beaucoup porté sur les cotisations ! Conclusion : tous les groupes 
ont leur comité et n'envisagent pas de changement pour le moment. 
 
Dans ce contexte, Sandra Heuberger explique ce que la commission des structures 
a déjà élaboré. Ils ont de très bonnes solutions prêtes à l'emploi et elles devraient 
être mises en œuvre rapidement. 
 
Philipp Bucher déclare qu'il ne s'agit pas exclusivement d'une question de coûts. 
 
8. Communications 
 
Site Internet : les présidents ont reçu de Christian Moor des informations sur la page 
d'accueil et un formulaire qui doit être rempli par leur comité pour que nous puissions 
mettre en ligne la nouvelle page d'accueil. Le président aimerait le recevoir 
maintenant afin de pouvoir le transmettre à Christian. Il serait heureux que nous 
puissions mettre en ligne le nouveau site le plus rapidement possible. Le groupe 
Valais manque encore ? 
La nouvelle page d'accueil sera créée par Christian Moor.   
 
L'obligation de vaccination existe toujours. 
 
A partir de cette année, l'absence d'identification entraînera une déduction d'un point 
entier pour la santé et les soins. En revanche, l'animal sera évalué ! 
 
Le groupe Central demande à titre personnel pour la saison 25/26 à LRS et à la CT 
de mettre 1x un bouton pour chaque identification manquante (à chaque exposition, 
le préposé doit avoir des boutons) et de l'appliquer par éleveur comme le prévoit le 
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règlement d'exposition jusqu'à présent et de ne déduire des points que pour les soins 
si le bouton est enflammé ! 
 
 
 
9. Divers 
  
Pour les statistiques des membres, merci de communiquer chaque année à Michel 
Bovet qui est annoncé comme quoi, avec le fichier PDF de Petits animaux CH.  
Les nouveaux membres libres (25 ans) doivent être annoncés au président et au 
statisticien avant le milieu de l'année ! 
 
Prochaine conférence des comités samedi 26.04.2025 à 14.00 heures au rest. von 
Arx, Egerkingen. 
 
Exposition de lapins mâles Winterthour 24-26.01.25 Il n'est pas possible d'inscrire 
des communautés d'élevage selon le règlement !  
Inscription également possible par Klexpo ! inscrivez-vous en tant que responsable 
de votre groupe, auprès de KLT/RSK, pour obtenir un mot de passe. (C'est 
beaucoup plus simple de ne plus envoyer de papiers !) 
 
Merci beaucoup pour votre participation et un grand merci à Markus Waltenspühl 
pour la rédaction du procès-verbal et à Michel Bovet pour sa traduction. 
  
S'il n'y a pas d'objection à la tenue de la séance, je clos la conférence des comités. 
  
 
 
Philipp Bucher                                                      Markus Waltenspühl 

Président   Secrétaire Sig. ELO M. Waltenspühl 


